

京雄科创走廊青年骑行大会在丰台站启动



本报讯(记者 袁阳)为助力“北京—雄安人才科创走廊”先行示范区建设,4月26日,第二届“京雄科创走廊 青年骑行大会”五四青年骑行活动在北京丰台站正式启动。本次活动由共青团北京市丰台区委员会、共青团雄县委员会、市重点站区管委会北京丰台站地区管理办公室等单位主办,北京市台联、丰台区人才工作局等单位协办。京雄两地百名青年人才以百公里骑行的特殊方式,迎接五四青年节,为京津冀协同发展新十年注入青春活力。

百公里骑行串联京雄特色地标 两地青年结下深厚友谊

活动伊始,青年代表宣读《文明骑行倡议书》,全体骑手共同响应。授旗仪式后,伴随发令枪响,骑行队伍出发了,身着荧光色骑行服的队伍如流动光带划破晨雾,沿京雄科创走廊向南延伸。“能够参与这次骑行,我很开心,沿途既可以领略丰台和雄安两地的特色风光,又能让两地青年在骑行中相互交流,结下深厚友谊,展现新时代青年的活力与风采。”参与骑行的丰台

青年欧阳树辰表示。

据悉,本次活动骑行全程108公里,以北京丰台站为起点,河北雄安新区为终点,途经北京汽车博物馆、新发地、兴安湖生态运动公园等特色地标,青年们在骑行中实地感受沿线区域的创新发展与生态治理成果。

聚焦丰雄人才交流 助力京雄科创走廊建设

近年来,丰台区积极构建丰雄人才交流圈,主动融入“北京—雄安人才科创走廊”建设,与雄安新区签订人才协同发展合作框架协议,启动“丰雄人才零界湾”项目,从产业、科技等方面营造一流人才发展生态,助力高水平人才高地建设。同时,丰台区持续打造“学子回家”品牌,聚焦打造人才发展新高地,整合资源建设“落地—成长—成才”全链条引才育才体系,着力打造“扮靓家园”“三生有幸”“学子众阅馆”“创业丰台2025”创新创业大赛”等品牌活动,形成创新创业人才集聚的“强磁场”,为区域高质量发展提供人才支撑。

“旅客身边人”全程护航 志愿服务诠释双城温度

为确保活动安全有序,丰台站区特别组建30人青年志愿者保障团队,他们身着“旅客身边人”马甲,从精准分流的引导组到配备降温喷雾的应急组,用热情的微笑和专业的服务构建起全方位、立体化的安全保障体系。15名经验丰富的志愿者化身站区“活地图”,为骑手们指引最佳路线,同时维护现场秩序,确保出行点位有序畅通。据悉,活动沿线设置了8个点位,包括2个专项补给点和6个具备补给功能的拍照打卡点。同时,配备多功能保障车全程随行,实现“能量补给+路线指引+紧急救援”一体化服务,让青年骑手感受“双城温度”。

“这场骑行既是青春接力,更是两地青年共谋发展的对话平台。”丰台团区委相关负责人表示,“未来,我们将立足京津冀协同发展战略,持续完善两地青年人才‘双向赋能’协作机制,让更多青年人才在京津冀协同发展的征程上跑出‘加速度’。”

“就业创业生涯领航站+实习基地”双牌落地

丰台政校企共筑医学人才“立交桥”

本报讯(记者 林瑶 通讯员 胡莹莹)4月25日,在首都医科大学内,“就业创业生涯领航站”与“实习基地”同步揭牌,标志着丰台政校企协同育人机制正式迈向常态化、纵深化发展新阶段。

“为深入推进政校企合作与产教融合,4月24日、25日,我们携手首都医科大学探索创新人才培养与就业服务模式,通过沉浸式求职能力实训、精准化招聘与长效化研学,为高校学生打造从行业认知、技能提升到岗位对接的全链条就业服务体系,架起从校园到职场‘立体化通道’。”丰台区人社局副局长张程介绍。

沉浸式探访+实战实训 认知突破助推能力提升

首都医科大学的学生们跟随实训营走进九州通科技孵化器,实地参观医疗科技领域的创新成果,通过与企业负责人对话、观摩研发场景,了解科技行业发展趋势,提前锚定职业方向。“我是神经生物学专业研三的学生,原先总把职业规划局限在医院科室里,发现医疗科技企业的研发岗同样需要临床思维,拓宽了我们的求职方向。”首都医科大学毕玉琳说。

正如毕玉琳所说的就业认知突破正是此次实训营设计的初衷。首都医科大学相关负责人宋海涛介绍道:“我们作为一所医学类专业院校,近些年每年都向社会输送4000余名毕业生。携手丰台区人社保局设置了实战实训检验、专业技能提升等方面的成长路径,让学生们找到传统医学教育和多元化技能扩展的交汇点。”

在此基础上,实训营围绕求职核心环节,设计“学—练—用”一体化课程。由行业专家主讲“DeepSeek应用课程”,讲授AI工具在简历优化、数据分析中的高效运用。参训学员杜永杰运用AI模型优化简历后告诉记者:“DeepSeek指出我的简历缺乏个性和数据支撑,建议我可以提取不同岗位需求的关键词,与简历相结合,就像配备了专属职业顾问,瞬间让简历‘活’了起来。”



在无领导小组面试模拟环节,学员们亲历求职全流程,专家一对一反馈,破解临场紧张等痛点。实训营还邀请资深HR专题讲授职业生涯规划,全面剖析职业发展路径与行业前景,助力学员精准定位职业方向,提前规划出契合自身优势与兴趣的职业生涯蓝图。

双牌共筑就业立交桥 实训成果直连优质岗位

“‘就业创业生涯领航站’侧重职业能力锻造,‘实习基地’聚焦业务实践衔接,两大平台将形成互补赋能的长效机制。”张程说。

在实际工作中,领航站将整合政府政策、高校资源与企业需求,提供职业指导、创业指导、招聘行动等一站式服务;实习基地则依托九州通产业优势,开放研发测试、临床转化等实习岗位,配套就业见习,形成“能力实训—实习见习—赋能就业”全链条支持。

这种政校企深度协同的模式已初见成效。在同期由区人社保局、区卫生健康委、区工商

联、首都医科大学联合举办的2025年北京地区毕业生就业服务月丰台区医疗行业专场招聘会上,共27家医疗机构及企业提供了涵盖医师、护士、商务等领域的355个岗位,吸引了170余名学生参与。

丰台区中医医院的李颖告诉记者:“明显感觉到参加过实训的学生展现出更强的岗位适应能力,这种实训、见习相衔接的培养模式为我们用人单位大幅缩短了新人培养周期。”参训学员们运用在实训营学到的知识进行应聘面试,部分优秀学员现场收获录用意向,实现从“能力提升”到“就业落地”的高效转化。

据悉,此次双牌落地率先打通政校企协同育人的“丰台路径”,为毕业生提供了“看得见、摸得着”的求职助力,是丰台区政校企协同的新起点,更是“长效育才”的里程碑。“下一步,丰台区将持续优化就业服务生态,以常态化实训、精准化岗位供给、全链条政策扶持,为首都青年成长成才按下‘加速键’,书写‘产才共兴’的生动实践。”张程说。

本报讯 4月26日下午,丰台区首届“公园杯”乒乓球邀请赛在万芳亭公园举行。本次比赛由丰台区园林绿化局和丰台区公园管理中心主办,丰台区体育局指导,万芳亭公园管理处承办,丰台区乒乓球运动协会协办,邀请了16个区域公园组队参赛。

比赛采用混合团体赛形式,严格遵守中国乒协最新审定的《乒乓球竞赛规则》。每支队伍需包含至少一名女队员和一名45岁以上的男队员,充分体现了公平竞争与团队协作精神。比赛分为两个阶段:第一阶段为小组赛,16支队伍抽签分成4个小组进行循环赛;第二阶段则进入紧张刺激的淘汰赛、半决赛及决赛环节,最终决出前八名。

当天13:30,伴随着激昂奋进的国歌声,比赛开幕式正式开始。区公园管理中心相关负责人表示:“此次活动是公园从景观空间向活力空间转型的关键实践,更是公园系统在运营模式提质增效上的重要探索。”运动员代表与裁判员代表先后宣誓,共同承诺以最佳状态投入比赛,维护赛事秩序,公平竞争、公正裁决。

经过四个小时的激烈比拼,最终决出冠、亚、季军。花乡公园代表队荣获本次比赛冠军。赛后举行了颁奖仪式。获奖选手们手捧奖杯、奖品,脸上洋溢着胜利的喜悦和灿烂的笑容,为这份挥汗拼搏的收获而欢欣鼓舞。

本次“公园杯”乒乓球邀请赛的成功举办,不仅是一场高水平的竞技盛宴,更标志着丰台区公园管理中心运营模式的全面探索。公园为乒乓球爱好者提供了一个展示自我、增进交流的平台,不仅丰富了群众的文化体育生活,更推动“绿动融合”模式和文旅场景的创新,展示了丰台区公园管理中心在拓展文化活动、提升服务质量方面的决心与成果。

丰台区首届“公园杯”乒乓球邀请赛成功举办

国球进公园“乒”出新精彩

本报讯(记者 赵智和 通讯员 邵彤)赛场上,轻盈的羽毛球在空中飞翔,选手们以饱满的热情、精湛的球技,为观众带来一场场精彩的对决,呐喊声、欢呼声不绝于耳。近日,花乡街道与金岁运动广场联合举办“悦动花乡 活力绽放”首届“金岁杯”羽毛球比赛,丰富居民文体生活,营造全民健身的浓厚氛围。

“此次比赛吸引了来自街道各科室、社区、村、工作组的1百多名选手参与,比赛设置了男单、女单、混合双打等多个项目。”金岁运动广场相关负责人告诉记者。比赛现场,随着裁判员一声令下,选手们迅速进入状态,时而大力扣杀,时而轻巧吊球,每一次挥拍都充满力量,每一次跳跃都尽显风采。白色的羽毛球在球网两端来回穿梭,划出一道道优美的弧线。

此次比赛不仅为羽毛球爱好者搭建了一个展示自我、切磋技艺的平台,也充分展现了花乡街道积极向上的精神风貌和团结协作的体育精神。未来,街道将继续举办形式多样的文体活动,结合辖区优秀体育企业、团体组织,推动全民健身与全民健康深度融合,不断提升居民的获得感和幸福感,为构建和谐社区、活力花乡注入新的动力。

记者了解到,金岁运动广场由一处老库房更新改造而成,位于丰台区葆台路188号,占地面积15万平方米,2022年由北京华玺天成商业管理服务有限公司投资改造完成,2023年3月正式营业。园区有室外足球场地、尤尼克斯羽毛球馆、斯伯丁篮球馆、网球场、攀岩馆等,还有小轮车、滑冰、深水冲浪等运动项目。开业以来,园区承接了大小赛事一百多项,包括每年一次的尤尼克斯王者之志全国羽毛球公开赛北京站、每年一届的北京市BMX平衡车公开赛等,年接待游客30余万人。

花乡街道举办首届金岁杯羽毛球比赛

